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Popolna zmaga sankcionizma
Lord Eden postal Hoarelev naslednik - O rganiziranje kolektiv
nega nastopa proti Italiji do  vojaških sankcij - Priprave za pri
mer oboroženega spopada  - Amerika in petrolej

LONDON, 23. decembra. Pričakova
l e ,  da bo imenovan vsaj začasno za 
angleškega zunanjega ministra Austen 
Chamberlain in se bo na ta način sku
šalo zasenčiti radikalni preokret, ki je 
nastal med stališči Londona in Pariza, 
se ni uresničilo. Novi zunanji minister Je 
postal včeraj lord Anthony Eden. To 
imenovanje je vzbudilo v  političnih kro
gih veliko presenečenje in pomeni nov 
triumf politike D ruštva narodov ter do
kaz, da bo Anglija konsekventno vodila 
dalje politiko sankcij proti Italiji. Za
trjuje se tudi, da bo novi zunanji mini
ster vztrajal pri svoji zahtevi po po
ostritvi sankcij. Znano je, da je Eden 
bil že od vsega začetka odločen nasprot
nik pariških mirovnih predlogov, ki sta 
jih sestavila La val in Hoare. Tudi v P a
rizu, Rimu in zlasti v Ženevi je vzbu
dilo Edenovo imenovanje za zunanjega 
ministra najgloblji utis. V Parizu in v 
Rimu so očito razočarani, dočim nagla- 
šajo v Ženevi, da je sedaj položaj Dru
štva narodov mnogo bolj trden, kakor 
je bil doslej. Iz tega se tudi sklepa, da 
je sklenil Balduin vztrajati tako v an
gleški zunanji, kakor v notranji politiki. 
Eden je z 3S. leti doslej uajmlajš! an
gleški zunanji minister. Uživa pa veliko 
popularnost v vsej javnosti ter jo pri
ljubljen celo tudi pri opoziciji. Splošno 
velja za očeta sankcijske politike. Nje
govo imenovanje je Baldwinovo vlado 
močno okrepilo. Italianski listi so že zo
pet obnovili svojo kampanjo proti An
gliji, ker se Italija zaveda, da sedaj na 
popuščanje s strani Londona ni več mo
goče računati.

LONDON, 23. decembra. V zvezi z 
imenovanjem Edena za zunanjega mini
stra se zatrjuje, da se bo sedaj seglo 
po najostrejših ukrepih proti Italiji, ker 
na pariške predloge sploh ni odgovorila 
in so sedaj itak. mrtvi. Naloga Edena bo 
organizirati kolektivni nastop vseh čla
nic Društva narodov proti Italiji. Miš
ljene niso le finančne in gospodarske, 
ampak tudi vojaške sankcije z blokado.

LONDON, 23. decembra. Tukaj se 
splošno pričakuje, da se bo pri izvajanju 
sankcijske politike proti Italiji treba po- 
služiti še ostrejših ukrepov. Trenutno se 
razpravlja o vprašanju poostritve sana
cij in zlasti o prepovedi uvoza petroleja 
in njegovih derivatov v Italijo. Obenem 
se pa računa tudi z možnostjo konflik
tov, ki bi jih izzvale poostrene sankcije. 
Angleška vlada se trudi, da pripravi vse 
potrebno za primer odkritega spora z 
Italijo. Na okrožnico, ki jo je poslala vsem 
državam  ob Sredozemskem morju, Špa
niji, Jugoslaviji, Grčiji in Turčiji ter jo 
dostavila na znanje tudi Romuniji kol 
članici balkanske zveze, je že večinoma 
prejela zadovoljive odgovore. Vlade ome
njenih držav so izjavile, da so v pri
meru oboroženega spopada z Italijo pri
pravljene docela izpolnjevati obvezno
sti, ki jim jih nalagajo statuti Društva 
narodov. Predvsem gre tu za to, da dajo 
na razpolago angleški mornarici svoja 
pristnišča kot operacijske baze, pa tudi 
svojo mornarico in eventuelno suhoz nn- 
sko vojsko. Glede Turčije se izve, da 
skuša ob tej prilik) rešiti vprašanie uki
nitve demilitarizacije Dardanel. Turška

vlada naglaša, da ne more vršiti uspešno 
obrambe svojega ozemlja, ako se ji ne 
dovoli, da sme znova utrditi Dardanele.

KAHIRA, 23. decembra. Italijani na
daljujejo mrzlično svoje vojaške pripra
ve v  Libiji na meji Egipta in Sudana, 
pa tudi Angleži se pripravljajo za vsak 
primer. Veliki oddelki angleških tankov 
so zapustili Kahiro in odšli na mejo Li
bije, na katero so bile odposlane tudi 
razne druge močne angleške čete. O 
vsem tem niso bila Izdana nobena po
ročila, vendar pa stoji vSa javnost pod

utisom, da je položaj postal znova zelo 
napet.

PARIZ, 23. decembra. Tukajšnji listi 
poročajo, da je podpredsednik Standard 
Oil Company, Jam es Moffet, izrazil no
vinarjem svoje mnenje, da se bo mogla 
Italija preskrbovati s petrolejem za svo
jo vojsko v  vzhodni Afriki tudi v pri
meru, ako se raztegnejo sankcije na to 
sirovino. Amerika bo dobavljala Italiji 
petrolej še dalje in bo ustavila dobave 
šele tedaj, ako bo senat sklenil prepo
ved na podlagi zakonske določbe.

Srditi boji za Aksum in Makalo
Abesinci bodo vsak hip zavzeli sveto mesto Aksum 
Italijani se povsod umikajo

LONDON, 23. decembra. Po poročilih 
iz vzhodne Afrike nadaljujejo Abesinci 
še vedno svojo ofenzivo proti italijan
skim postojankam v Tigreji. Italijani niso 
odbili abesinskih napadov na Deinbegu- 
ine in May Tinketo, ampak so se umak
nili s te obrambne črte nazaj, Abesinci 
pa jim slede tik za petami. Po najnovej
ši vesti se je Abesincem posrečilo pre
dreti italijanske obrambne črte tako, da 
bodo Italijani sedaj morali umakniti svo
je čete proti Aksumu in Adui, kjer se 
bodo skušali znova upreti. Na Italijane 
so silno uplivale ogromne množice abe
sinskih vojakov, ki neustrašeno napada
jo italijanske utrjene položaje in se ne 
dajo odgnati z nobenim orožjem. Izgle- 
da, da je Aksum že tik pred padcem, 
kajti po najnovejših jroročilih so bili Abe
sinci že včeraj oddaljeni od njega na 
severozahodu le še 9 kin. Ako bi padel 
Aksum zopet Abesincem v roke, bi Ita
lijani težko branili tudi Aduo. O padcu 
Makale še ni nobenih zanesljivih vesti, 
vendar je gotovo, da so Abesinci pro

drli že tik južno do mesta, kjer se vrše 
sedaj srditi boji. Ker so pa Abesinci na
predovali v Tembjenskem masivu že da
leč na sever, je zelo malo upanja, da bi 
mogli Italijani Makalo držati še dolgo, 
ako se položaj na fronti naglo ne spre
meni v italijansko korist. V pokrajini 
Šire so izvojevall Abesinci zopet veliko 
zmago nad Italijani ter jim zaplenili 
mnogo tankov, topov in strojnic. Pri tej 
priliki so ujeli tudi nekaj belih Italijanov 
ter več askarjev. Na južnem bojišču se 
vrše zaenkrat le manjši spopadi, priča
kuje se pa vsak trenutek pričetek velike 
abesinske ofenzive.

RIM, 23. decembra. Današnje uradno 
poročilo vsebuje prvo priznanje o pra
vem položaju na severnem abesinskem 
bojišču. Poročilo priznava, da so Abe
sinci osvojili znatne dele zasedenega 
ozemlja. Zlasti se priznava, da so do
segli ob reki Takazi strateške uspehe, 
dasi upajo Italijani na nove ugodnejše 
odločitve. Boji se bijejo za Aksum in 
severnozahodno od Makale.

Ne zamudite
ugodne prilike za božično 
številko „Večernika“ , ker 
izide naš list za praznike 
v povečani nakladi in pestri 
vsebini ter oddajte vaš oglas 
takoj. Tudi najmanjši inserat 
je z uspehom zajamčen !

Oglase sprejema uprava »Večer- 
nika“ do 23. decembra do pol 
10. ure zvečer.
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Delna rekonstrukcija naše vPade
Odstopila sta ministra Komnenovič in Bobič, nova mi
nistra Cvetkovič in dr. Kožulj

BEOGRAD, 23. decembra. Včeraj do
poldne sta sporočila ministrskemu pred
sedniku in zunanjemu ministru dr. Mi
lanu Stojadinoviču svoj odstop minister 
za telesno vzgojo in zastopnik ministra 
za socialno politiko in narodno zdravje 
Mirko Komnenovič ter minister za grad
nje Miloš Bobič. Ministrski predsednik 
se je nato podal na dvor poročat o  de- 
misiji obeli minstrov in se vrnil z Izjavo, 
da je odstop sprejet. Kraljevi namestniki

so odstop sprejeli ter imenovali na pred
log m ir' trškega predsednika za mini
stra socialne j>olitike in narodnega zdrav
ja ter zastopnika ministra za telesno 
vzgojo narodnega poslanca Dragišo Cvet
koviča, za ministra za gradnje pa na
rodnega poslanca in bivšega ministra 

dr. M arka Kožulja. Nova ministra sta 
bila danes zaprisežena in sta nato takoj 
prevzela svoje posle.

dovolj poslušno orožje.
Resolucija mariborskih katoliških aka

demskih starešin je vzbudila v priza
detih krogih veliko nevoljo. Kaj vse se 
je za kulisami godilo, nam ni znano, v 
petek pa je »Slovenec« poročal, da se je 
preteklo soboto vršil v Mariboru nov 
starešinski sestanek. Na tem sestanku 
je bila sprejeta resolucija, ki pravi, da 
resolucija prvega sestanka »ni mišljena 
in sklep mariborskega katoliškega sta
rešinstva«.

Očividno je do tega drugega sklepa 
prišlo pod precejšnjim pritiskom, kajti 
odbor mariborskega kluba je v celoti 
podal ostavko. Toda stvar s tem še ni 
bila zaključena. Kakor nam poročajo, je 
bil v četrtek zvečer tretji sestanek ma
riborskih starešin, ki je kot glavno točko 
imel na dnevnem redu volitev novega 
odbora. Postavljeni sta bili dve listi. 
Prvo je predlagal sodnik Ašlč, drugo 
mestni zdravnik dr. Wankmiillcr. Ašiče- 
va lista je imela za predsednika dose
danjega predsednika sodnika Kejžarja, 
med odborniki pa poleg drugih tudi fran
čiškana dr. Aljančiča in prof. Sedivija, 
ki je političnemu krilu baje še posebej 
trn v peti. Tudi druga lista je irneia 
g. Kejžarja za predsednika, a na njej ni 
bilo dr. Aljančiča in prof. Sedivija. pač 
pa sta bila na njej prof. Prijatelj in ured
nik »Slovenca« Muri.

Pri volitvah je bilo oddanih -12 glasov. 
Zmagala je s precejšnjo večino »upor
nikov« lista, ki jo je bil predložil g. Ašič. 
Dobila je 26 glasov, dočim je »pravover
na«, od politikov forsirar.a lista dobila 
samo 16 glasov. Zmagali so torej prista
ši one struje, ki hoče Katoliško akadem 
sko starešinstvo obdržati izven dnevno 
strankarske politike.

Nov slovenski dnevnik. S 1. januarjem 
prihodnjega leta prične izhajati v Ljub
ljani nov dnevnik, ki bo izhajal vsak 
dar. ob 14. uri, se bo imenoval »Sloga« 
in bo glasilo .IRZ. Tiskal se bo v Jugo- 
slovanski tiskarni, v konzorciju pa so 
razni prvaki slovenske .IRZ.

Razdor med klerikalnimi intelektualci
Po razdoru v klerikalnih delavskih vrstah hudi spori 
tudi pri akademikih

Včerajšnje »Jutro« je objavilo sledeče 
zanimive informacije o nesoglasjih v 
vrstah klerikalne akademske inteligence: 

»Našim čitatdjcni je znano, da je za
radi snovanja nove. strankarsko-politi- 
cno bolj poudarjene delavske organiza
cije prišlo v klerikalnem taboru ne le 
med delavstvom, marveč tudi med inte

ligenco do hudih nasprotij. Mariborska 
organizacija tako zvanc »katoliške« inte
ligence je na enem svojih sestankov ce
lo javno obsodila poskus, da se razcepi 
krščansko socialno delavstvo. Postavila 
se je na stran že obstoječe organizacije, 
Jugoslovanske strokovne zveze, ki pa 
nekaterim strankarskim prenapetežem ni

LAVAL PROTI SANKCIJAM.
PARIZ, 23. decembra. V tukajšnjih 

poučenih krogih se zatrjuje, da je Laval 
slejkoprej nasprotnik poostritve sankcij. 
Ako v teh svojih prizadevanjih ne bi 
uspel, bo rajše odstopil, kakor da bi s® 
vdal.

ZLATO IN PETROLEJ.
SOFIJA, 23. decembra. Bolgarsko ru

darsko ravnateljstvo nadaljuje v okolici 
Custendila, Brežice. Trna in Vrače iska
nje petroleja in zlata. Zatrjuje se. da so 
v bližini Custendila našli izvirke petro
leja, v bližini Trna pa rudo, ki ima 20 
do 96 gramov zlata na tono.
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zbor Mariborske kofesarske podzveze
Živahen potek -  Klub slovenskih kolesarjev »Perun" 
se je zopet včlanil v mariborski podzvezi ter prevzel 
vodstvo v novi upravi

Razmere v našem kolesarskem športu 
> zadnjih letih niso bile prav  nič raz
veseljive in ugodne. Ko je naš najmoč
nejši kolesarski klub »Perun« zaradi 
znanih odločb bil prisiljen, da je izsto
pil iz Kolesarske zveze, se je delovanje 
naše r.ekoč odlične in najboljše kolesar
ske podzveze v naši državi omejilo bolj 
na vegetiranje. Letos pa so se med 
vodstvom porajala še razna nesoglasja, 
ki so se končala s tem, da je Kolesarska 
zveza kraljevine Jugoslavije razpustila 
odbor MKP ter imenovala bivšega pred
sednika MlKP g. Slavka M arkoviča za 
komisarja. Medtem so se vršila poga
janja med podzvezno upravo na eni ter 
»Perunom« na drugi strani, da bi se naš 
»Perun« zopet včlanil v Kolesarski zve
zi, in ker je končno Kolesarska zveza 
preklicala svoječasno izrečeno kazen 
funkcior.arjm »tPerur.a«, je upravni od
bor »Perutia« sklenil, da se zopet včlani 
pri MKP Ta pomembni sklep so pozdra
vili vsi. ki imajo količkaj vpogled v 

naše športne razmere. In tako so za
stopniki »Peruna« prisostvovali redne
mu občnemu zboru Mariborske kolesar
ske podzveze, ki se je vršil včeraj do
poldne v klubskih prostorih hotela »Pri 
zamorcu«.

Za zborovanje je vladalo v krogih ko
lesarskega športa izredno veliko zani
manje. Marsikaj se je šušljalo ter se je 
tudi pričakoval buren potek. Toda po
udariti moramo, da se je vršilo zboro
vanje v absolutno parlamentarnem du
hu, kar je v glavnem zasluga preudar
nosti posameznih delegatov v MKP včla
njenih klubov. Vse debate so se vršile 
strogo stvarno, slišal se je sicer m arsi
kateri grenek očitek r.a računi bivše 
uprave MKP, toda naposled je vendar 
zmagala zavest, da je le v skupnem de
lovanju mogoče doseči to, česar MKP 
v zadnjih letih doseči ni mogel.

Občni zbor je otvoril bivši predsed
nik MKP in Komisar g. S l a v k o  M a r 
k o v i č ,  ki je uvodoma pozdravil mno
goštevilne delegate posameznih klubov, 
posebno pa odposlanca Kolesarske zve
ze kraljevine Jugoslavije g. P a m p  e j a  
iz Zagreba. Nato je podal kratek histo- 
riat vzrokov, zakaj je bila bivša uprava 
MKP razpuščena, podal pa je tudi vsa 
poročila, to so: predsedniško, blagajni
ško in tajniško. Poudariti moramo nam
reč, da je vršil vse posle hkrati pred
sednik sam. Iz njegovih poročil je raz
vidno, da šteje MKP 8 klubov, in sicer 
Kolesarski klub Slovenjgradec, Kolesar
ski klub Konjice, Klub slovenskih kole
sarjev Celje. Kolesarski klub »Perun«, 
Kolesarski klub »Poštela« Radvanje, SK 
Železničar, SK Maraton in Kolesarski 
kiub »EdehveiH«. Verificiranih je bilo v 
1935. letu 63 vozačev in 34 funkcionar
jev, skupaj torej 97. Število članstva pri 
posameznih kolesarskih klubih je seve
da mnogo večje, in sicer okoli 1400. Iz 
delovanja MKP bi bilo med drugim om e
niti, da se je MKP oficielno udeležila 
otvoritvenih slavnosti m osta Viteškega 
kralja Aleksandra 1. Zedinitelja v Beo
gradu ter poklonitve na Oplencu. Posa
meznih dirk ne bomo naštevali, ker so 
:tak znane. Poudariti pa moramo, da so 
'i-le kolesarske dirke MKP letos bolj 
redke. Iz blagajniškega poročila je raz
vidno, da izkazuje bilanca 55 dinarjev 
prebitka in da je bivši predsednik go
spod Slavko Markovič podaril MKP 500 
dinarjev za kritje deficita. Tehnični re
ferent g. Kebrič je poročal, da je uprava 
MKP prejela le poročilo treh dirk, za 
ostale (15) pa niso znani tehnični re
zultati. (!) Sledila je debata k posamez
nim poročilom, ki je bila mestoma pre
cej živahna, naposled pa se je stari 
upravi vendarle podarila razrešnica. Ko 
:e spregovoril še zastopnik Kolesarske 
zveze, so sledile volitve in ic bila so
glasno izvoljena naslednja nova uprava: 
predsednik Franjo Jaki (Perun), pod
predsednik Mirko Fajs (Celje), tajnik 
Anton Hlebž (Perun), blagajnik Steln- 
bihler (Železničar), tehnični referent Ši
benik (Perun). namestnik pa Kebrič (Ma

raton); za odbornike so bili izvoljeni: 
Glavič in Lorber (Železničar), Marko
vič in Lubša (Poštela), Štrucl in Šapac 
(Maraton), Lešnik in Cverlin (EdelweiB), 
Schuli (Celje), Cajnko (Slovenjgradec), 
Turk (Konjice); nadzorni odbor: Č ret
nik in Močivnik (Perun) ter Smerdel 
(Maraton). Za zveznega delegata je bil 
izvoljen Anton Hlebš.

P ri raznoterostih je delegat SK Že
lezničarja g. J o s i p  F i š e r  predlagal, 
naj se bivši predsednik MKP g. Slavko 
M arkovič z ozirom na njegove zasluge 
za kolesarski šport izvoli za častnega 
člana, kateri predlog je tudi z velikim 
odobravanjem soglasno sprejel. Obrav
navale so se še razne interne zadeve, 
in sicer članarina, seje, prireditve itd., 
nakar je predsednik g. Jaki po štiriurnem 
trajanju zaključil zborovanje.

Prepričani smo, da bo nova uprava 
M ariborske kolesarske podzveze, v ka
teri so večinoma sami preizkušeni šport
niki, predvsem  »Peruna«, ki so po svoji 
delavnosti in iniciativnosti vsem znani, 
vodila naš kolesarski šport zopet do one 
višine, kakršno smo' bili dosegli pred 
leti. Poudariti pa moramo tudi, kakor 
smo se na občnem zboru prepričali, da 
ima nova uprava zaupanje vseh kole
sarjev bivše mariborske oblasti in tudi 
naše širše javnosti. Kolesarski šport 
stopa sedaj v Mariboru v novo ero ter 
mu želimo mogočnega razmaha.

Poziv jugoslovanski javnosti
Četrte zimske olimpijske igre so pred 

vratmi. Bolj kot kedaj koli je tokrat nji-

Marlborsk! » V e  č e r  n i t «  Jutr
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hov pomen poudarjen v svetu in ni je 
kulturne države, ki bi mogla izostati 
brez škode za svoj ugled. 28 držav bo' 
poslalo svoje najboljše sinove v Gar- 
misch-Partenkirchen, da predstavijo tam 
silo svoje mlade generacije, može bo
dočnosti svojega naroda v plemenitem 
tekmovanju. Skromne razmere, v kate
rih živimo, nam stavljajo pretežko nalo 
go: vse isto se bo zahtevalo od naših 
mladih fantov kot od sinov velikih ir: 
močnih narodov, in vendar je naša 
skromnost taka, da jim ne moremo nu
diti onega, kakor velike države. Niti te
ga. da bi mogli izbirati iz tolikega šte
vila tekmovalcev, kot jih imajo drugi. 
Zveza se je zavedala svoje dolžnosti do 
domovine in preskrbela je vsem dober 
in smotren trening že od junija tega le
ta. Od početka decembra vodijo trening 
Finec Eino Kuisma, Norvežan Gunnar 
Hagen, a v kratkem prispe še Avstrijec 
Franz Harrer. Tekmovalci ostanejo v 
treningu do konca januarja, nakar odpo
tujejo. To smo jim mogli pripraviti mi, 
sredstev za nadaljnje potrebne priprave 
pa nimamo. Zato pozivamo vse vas, Ki 
vam je uspeh naše vrste na zimskih 

olimpijskih igrah pri srcu, da podpreie 
naš smučarski fond, ter kupite naš znak 
(smučko s krogi). Naši fantje bodo imeli 
zavest, da spremljate vi vsi njihovo deio 
in sodelujete na njihovem uspehu za čim 
častnejši uspeh za našo državo na olim
pijadi. Priložite mal dar, da jih dostojno 
opremimo, da jim damo zadostno oskrbo 
in da ne bo njihovo pomanjkanje slabilo 
tega, kar smo jim pripravili s tehničnim 
delom. Zavedajte se, da ti fantje zasto
pajo naš narod, našo državo med 28 na
rodi, dajmo jim vsega, da bo njihov 
uspeh časten in dostojen naše države.

Priložimo vsak v fond za smučarje 
svoj dar. Dajte sami in pridobite JZSS-u 
prijatelje in znance za prispevek. To 
zimo nikogar brez olimpijskega smučar
skega znaka.

Ju goslavensk i zim sko-sportni savez .

V  M a r i b o r u ,  dne 23. XII. 1935.
    ......

Pismo iz Prage
Iz življenja naših visokošokev v Pragi

Pustite me tja, kjer kujejo srečo, kjer čas so ustvarja, resnica živi, 
pustite me tja v žareče peklo človeštva, ki v  prazen vprašaj hiti!
Nekje je resnica, pustite mc blizu, — nekje mota biti osišče vsega; 
pustite me tja, saj plačam vam vizum: samo da sc čakanje enkrat konča!
No — dajte mi jekla, vragovi prekleti, pustite mc vendar v kovačnico, 
če hočete borca od mene, vojščaka, pustite mc v orožamico!
Pustite mc tja, ve puhle glave! — z rokami golimi vam p re tim ...  
Preklete duše, — nobene nadc! Želite samo še, da znorim.

Zadnje dneve čitamo mnogo o življe
nju akademikov doma, pa bomo še mi 
malo poročali. Dandanes je drznost že 
samo študirati, kaj šele — priti ven in 
zunaj študirati. Zakaj študira ta ali oni 
v P ragi? »Tega študija, odnosno takšne 
šole nimamo pri nas!« »Meni pri nas ne 
priznajo predizobrazbe za vpis na fa
kulteto!« Nekaj redkih je prišlo v Prago 
zgolj zaradi Prage. Živimb pa vsi do
bro, ker za vsakega morajo skrbeti s ta r
ši, kakor je zapisano na prilogi k prošnji 
za dovoljenje študija v tujini. Kdor piše 
domov, da mu gre slabo, mu ni treba 
verjeti, samo omenite mu ono prilogo. . .  
In to je res, da starši skrbc za nas, ne
kako tako nam pišejo:

. . .  S trašno skrbimo za te (no — pro
sim!), nimaš pojma, kakšne skrbi nam 
delaš? Si še (ali pa: že) zdrav? Za božjo 
voljo, ko nam ne moreš pisati. Tudi 
Ana (sestra, dekle, teta, stara mati) je 
zelo v skrbeh za Te. Vsak dan vprašuje 
po Tvoji pošti. — Itd. itd. Prihodnji me
sec Ti pošljemo denar, ta mesec ne mo
remo. Morda bo 500 Din (nekaterim ko
legom pišejo: morda bo 100 Din. t. j. 
53.50 Kč!) . . .

»Nekateri pa nimajo staršev, torej 
tudi ne skrbnih, skrbečih ttrašev . kam 
bi z njimi!?« — »Vsakemu tudi ni treba 
študirati: če nimam denarja za kavo in 
napitnino, ne grem v kavarno. Zato pa 
je to: kavarna! T i'k ra lj — jaz k ra lj . . . ,  
kam pridemo? No »holt«, sedaj sem se 
spomnil: kdor nima skrbnih staršev, naj 
pa krave pase!« — Študent si misli: na 
jus se bom vpisal in bom krave pasel 
in študira!. »Stoj, študent, ne vem. če 
bo šlo! Svojih krav nimaš, drugih ti pa 
nihče ne bo zaupal, ker ne znaš z njimi 
ravnati in bi ti vse ušle na deteljo!« To
rej, kdor nima skrbnih staršev, naj sploh 
ne 'pride v Prag,? Redke izjeme smo se 
zato sem pripeljale: za nas je že mnogo 
priti v Prago.

Peter P.
Nimam namena zabavljati čez naše 

intimno življenje, zato le na kratko: kdor 
zmore živeti v  kolejtt, more živeti od 
komfortne »kolejske« opreme, toplega 
zraka v sobi in od »pufa« v  vseh bliž
njih mlekarnah in štacunah, — ja; in 
od potrpežlijvosti ter »čaranja« (večna 
»zadnja krona«) svojih kolegov. Kdo še 
ni plačal svoje šolnine, se ne da dognati, 
ker oni redki, ki so jo že plačali, drže 
to zase. To je pa res: ponekod moreš 
biti oproščen šolnine. Imamo še tujski 
davek za tuje slušatelje (tudi iz brat
skih držav). Po  P rag i so povsod raz
stavljene nevidne table z napisom: Hu
dič, plačaj! Tehnik potrebuje papir, ri
sarske potrebščine, drugi knjige itd. Po
tem neizbežne članarine in takse. Ka
jenje pa škodi zdravju, prav  kakor vino 
in dekleta, ali gledališče, koncerti itd.

Kdor želi v P rago in sploh študirat, 
mora prej položiti izpit iz trgovskega ra 
čunstva, zato da bo znal dobro gospo
dariti z ogromnimi vsotami, ki jih bo 
kdaj dobil. Kajti je nekoč nekdo dobil ne
nadno in nepričakovano 50 Kč, in kaj 
je storil? Spomnil se je, da že dva me
seca ni niti trenutek živel kot človek, 
in da liodi »človek«, če je lačen — v 
restavracijo, potem v kavarno, da pride 
med »ljudi« itd. Spomnil se je, da tudi 
njegova zunanjost ni človeška in da bi 
ga »ljudje« takšnega ne sprejeli med se. 
In sedaj ima petdeset I< č !...?  »Najedel 
se bom in ostanek bom zapil, da bom 
vsaj enkrat srečen,« si je mislil, pa ni 
storil! Čutil se je silno nesrečnega s 
temi 50 Kč. Dolgovi! P a je odločil: naj
prej grem v restavracijo, tam me nihče 
ne gleda, potem v kino, tam me nihče 
ne vidi, — ostanek mi bo za ves teden 
za hrano (čaj, margarina, sladkor in mor
da še kruh)! — Mislil je, da je pametno 
ravnal in vseskozi pošteno, namesto da 
bi ne šel v kino in ne v restavracijo. 
»Kaj blebečeš. da. nisi človek: človek sil

— samo brez . . .  (iščem primeren izraz) 
brez vsega.

Ako Ti ni prav. da študiraš v Pragi, 
idi domov, kdo Te pa sili k študiju? — 
in: Kaj? Sušice se bojiš in drugih bo
lezni?! Kako slaba, nebogljena in bo
ječa je današnja generacija! Nezdrava, 
pokvarjena: zanič! F. B,
— — mm ■ 111■ ii ■■■ u pin'1*^--1 ——"imi i 1
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Davčna navodiSa
Vse osebe, ki imajo dohodke od pre

moženjskih predmetov in premoženjskih 
pravic, so dolžne te dohodke napovedati 
v roku od 1. januarja do 31. januarja 
JQ36. leta. Rentnina se plača na dohodke 
od premoženjskih predmetov in premo
ženjskih pravic, ki niso zavezani zemlja- 
rini, hišnemu davku, pridobnini niti druž
benemu niti uslužbenskemu f 'avku .

Kot taki dohodki se smatrajo poseuno: 
1. obresti in rente od obveznic (obliga
cij), ki so jih izdali država, samouprav
na telesa, delniške družbe ali zakladi, če 
niso s posebnim zakonom tega davka 
oproščene; 2. obresti od dolgov kakršne
koli vrste (kratkoročna, hipotekarna, me
nična posojila, posojila proti zadolžnici 
ali brez nje, — posojila na vero): 
3. obresti od zaostale kupnine; 4. o b r e s t i  
od hranilnih vlog kakršnekoli vrste: na 
hranilno knjižico, tekoči račun, itd.: 
5. začasne ali doživljenjske rente, ali
mentacije, užitki in prevžitki. zavaro
valne rente; 6. rente (povračila, odškod
nine) za odstopitev pravice izkorišče- 
vanja patentov, avtorskega prava, pri
vilegijev, za odstopitev pravice kopanja 
rudnega blaga, uporabe mineralnih it’ 
virkov in podobno; 7. obresti, rente, di
vidende in podrobni ponavljajoči sc pre
jemki iz tujine; 8. najemnine, zakupnine 
in vsakovrstni drugi dohodki od prem o
ženja in premoženjskih pravic, ki niso 
zavezani nobenemu drugemu davku.

Pf. zakupnine z a  tovarniško, kopa- 
liščno, gostilniško in trgovinsko opremo, 
zakupnine za dovoljenje afiširanja, ^  
dovoljenje prehoda čez tuje posestvo in 
podobno; y. zakupnine za stavbišča i!1 
druga zemljišča, če so ta več ja  od kata
strskega čistega dohodka, b re z  ozira na 
to, kako se  ta  zem ljišča  izkoriščajo- 
(P rav tako  je tre b a  p rijav iti zakupnine 
z a  dvorišča, čeprav so velika  tudi do 
500 m ', ako so  dana v zakup  ločeno od 
poslopja).

Predm et obdavčenja je v letu  1935 
stvarno doseženi dohodek. D av čn e  pri
jave morajo vložiti upniki, t. j. osebe, ki 
te dohodke sprejemajo. Ako je upnik v 
tujini, mora napoved vložiti dolžnik, 
mora tudi davek plačati nam esto  upnika* 
Za one osebe pa, ki so v tujini, pa pre
jemajo imenovane rente od odstopljenih 
pravic, izkoriščanja patentov, a v to rsk e 
ga prava i. dr. iz tuzemstva, m ora na
poved vložiti in davek p lača ti dolžnik, 
oziroma podjetje, ki te  rente izplačuje-

Po čl. 6 Zakona o davku na samce, 
morajo davčni zavezanci rentnine v na
povedi navesti razen ostalih podatkov še 
okornost, ali so samski, vdovci, brez 

ozbom a ločeni, in koliko so stari- 
„ Kdor napovedi ne vloži v roku, dolo
čenem^ v tem pozivu, bo plačal kot ka
zen 3% odmerjenega osnovnega davka- 
a 10%, če napovedi ne vloži niti o3 
osebni poziv v roku osmih dni. D avčne
ga zavezanca, ki namenoma, da bi se 
izognil plačanja davka, da v n a p o v e d i  

neresnične izjave, ali zataji kak vir do
hodkov, zadenejo posledice iz či. 1^2 
zakona. Nepismeni morejo vložiti napo
ved pri davčni upravi ali občini na za
pisnik. Davčna napoved za rentnino se 
vlaga pri oni davčni upravi ali občini- 
pod katero ima davčni zavezanec svoje 
gospodinjstvo (ne glede na kraj, kjer je 
predmet, od čigar dohodka se plača 
rentnina). Gospodinjstvo se sm a tra  d.; 
je tam, kjer davčni zavezanec redno sta
nuje skupaj s člani gospodinjstva. Obra
zec davčne napovedi se dobi pri davčni 
upravi ali občini za ceno 50 par. D avčni 
zavezanec lahko z a h te v a  potrdilo, da ie 
napoved vložil.

V uredništvu.
— Gospodična, vaš prispevek je nečit

ljiv. Zakaj pa ne pišete na stroj?
— Kaj vam pa pride na misel! C.; b: 

znala pisati na stroj, bi mi ne bilo -reba 
ukvariati se z literaturo,
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K m eti jske  problemi mariborske okolice
K skupščini sreskega kmetijskega odbora za Maribor 
desni breg

Preteklo soboto dopoldne je' imel sre- 
ski kmetijski odb v  za mariborski desni 
breg svoj redni letni občni zbor, ki so 
se ga udeležili predstavniki skoro vseh 
občinskih kmetijskih odborov. Zborova
nje je vodil predsednik sreskega kmetij
skega odbora, uprav teli banovinske dre
vesnice v Pekrah g. Š u m e  n j a k .  Iz 
njegovega poročila posnemamo, da si je 
odbor po vseli svojih močeh prizadeval 
pomagati našemu kmetu do napredita. 
Posebno skrb pa je posvečal živinoreji, 
predpostavljajoč da bo prav  ta gospo
darska panoga danes ali jutri prinesla 
našemu kmetijstvu na mariborskem des
nem bregu lepe in velike koristi. Tudi 
je odbor skoro polovico svojega uro a- 
čuna v  preteklem poslovnem letu izko
ristil za povzdigo in napredek živino
reje. V zvezi z njo je pospeševal tudi 
travništvo in pomagal kmetom s podpo
rami, da so si mogli nekateri uredili 
umetne travnike. P rav  tako je odbor po
magal kmetom pri nakupu raznih prak
tičnih poljedelskih strojev.

Poročilo o obračunu in novem prora
čunu je podal sreski kmetijski referent 
g. Z u p a n  c. Skupni izdatki so znašali 
v preteklem poslovnem letu 84.000 Din, 
dohodki pa 133.00(3 Din. Pri tej priliki 
je referent povdaril, da je slovenjebistri
ški' okoliš najtočnejši plačnik predpisa
nih dajatev sreskemu kmetijskemu od
boru. Izdatki v novem proračunu pa so 
nredvideni na 130.000 Din in prav toliko 
tudi dohodki. Od tega zneska je pred
videnih 53.000 Din samo za živinorejo. 
P ri proračunski razpravi se je razvila 
živahna debata zilasti pri postavki za 
živinorejo. Proračun je bil soglasno spre
jet. O živinski kugi in drugih boleznih 
je poročal sreski veterinar g. Zavadilik. 
V nekaterih občinah je svinjska kuga 
povzročila v letošnjem letu precejšnjo 
Škodo. S pravočasnim cepljenjem pa se 
ie nesreča preprečila. Da bi bili pri
merih podobnih nesreč naši kmetje po
učeni. je sreski kmetijski odbor skleni! 
prirediti v bodoče več poučnih tečajev.

Likof. . .
V soboto popoldne je bil na zgradbi 

nove pravoslavne spom liske cerkve La- 
zarice na Jugoslovanskem trgu svečan 
likof v praznovanje dejstva, da je tova 
zgradba razen ene kupole popolnoma 
pod streho. K tej prisrčni slovesnosti so 
se zbrali razni odličniki, tako prota Tr- 
bojevič kot predstavnik mariborske pra
voslavne občine, inž. Korunovič od teh
nične nadzorne oblasti v Beogradu, inž. 
Šlajmer, Inž. Jelence, inž. Dev, inž. Na- 
siinbeni, inž. Rungaldier, marljivi tajnik 
tukajšnje pravoslavne občine g. Klement 
ter drugi. Tudi delavstvo je bilo za tra- 
diconalno slovesnost likofa polnoštevil
no zbrano in je v njega, imenu sprego
voril zanosne ter pesniško izbrane be
sede prota Trbojevič, ki je v svojih iz
vajanjih r.aglašal pomen in smisel tega, 
da se ta nova spominska cerkev naziva 
Lazarica. Zatem je bil ogled stavbe, ki 
se je zaključil s prisrčno pogostitvijo de
lavstva. V duhovitih in miselno globo
kih besedah je proslavljal dogodek, ko 
stoji pravoslavna cerkev v Mariboru 
ped streho, mestni svetnik inž. Jelenec. 
Zastopnik tehnične nadzorne oblasti v 
Beogradu Inž. Korunovič se je o solid
nosti stavbe in hitrosti, s katero je bila 
dovršena, prav pohvalno izrazil.

računski inšpektor pri banski upravi go
spod Riko Kokalj.

Najlepše darilo: polnilna peresa, razni 
albumi; velika izbira pri Zlati Brišnik. 
Slovenska ul. 11.

Odprta noč in dan so  xroba v r a ta . . .  
Na Koroški cesti 31 je umrla v starosti 
83 let zasebnica Helena Kaiser. Na poti 
v bolnišnico je izdihnila v pomanjkanju 
in izčrpanosti 651etna občinska uboga 
Terezija Janže. — V Poljski ulici 6 na 
Pobrežju je umrl v starosti 59 let zidar 
Jakob Sternad. — V Taborski ulici 22 
je preminul 43letni mizarski pomočnik 
Srečko Cagran. Žalujočim naše toplo so 
žalje !

nih polanah. Ob Radvanju pod Pohor
jem, pri Treh ribnikih, na Meljskem hri
bu, pa tudi na pohorskih postojankah jc 
bilo veselo in živahno.

N ajlepše okraske za božično d revesce  
dobite pri Zlati Brišnik, Slovenska ul. 11.

M estni očetej bodo sejali. V ponede
ljek, dne 30. t. m. ob 18. bo v mestni 
posvetovalnici 9. seja mestnega sveta. 
Na dnevnem redu jc poročilo predsed
stva, poročila odsekov in volitev grad
benega odbora. Med drugim bodo mest
ni očetje obravnavali sprejem, odnosno 
zagotovilo sprejema v članstvu mestne 
občine 14 prosilcev. Nadalje bodo ob
ravnavali predlog lavantinskega ordina
riata za delitev magdalenske župnije ir. 
ustanovitve nove župnije v Studencih 
pri Mariboru. Nadalje bo na sporedu 
obravnavanje pravilnika o bencinskih 
Črpalkah, odobritev sklepov mestnega 
ubožnega sveta z dne 4. t. m. konventi- 
ranje posojila, določitev prispevka mest
ne občine za vzdrževanje mestne poli
cije v proračunskem letu 1936^37, pod
pore kulturnim društvom, obračun M<P 
za 1934 in prvo tromesečje 1935, proda
ja predvrtov in stranskih pasov pri hi
šicah v Delavski koloniji posestnikom 
istih, razveljavljenje sklepa glede pro
daje posestva v Jelovcu 13.

M ariborska občina prijavljena . . .  Pri 
tukajšnji policiji je med drugim prijav
ljena zaradi neočiščenja snega tudi ma
riborska mestna občina. Zunaj pa gladu- 
je toliko brezposelnih. . .

Razpored pridobnine in davka na po
slovn i promet za leto 1935 je v smislu 
čl. 131. zakona o neposrednih davkih z 
dne 8. februarja 1928 razgrnjen na javni 
vpogled davčnim zavezancem pri tu
kajšnji davčni upravi (soba štev. 15) v 
času od dne 23. decembra 1935 do všte
tega dne ,30. decembra 1935. O ugotov
ljenih davčnih osnovah in odmerjenem 
davku bodo davčni zavezanci posebe 
obveščeni s plačilnimi nalogi, proti ka
terim bodo imeli pravico pritožbe.

Razpored davka na rente za leto 1935 
je v smislu čl. 131. zakona o neposred
nih davkih z dne 8. februarja 1928 raz-

GRAJSKI KINO Telefon ‘22-19

Od danes dalje
»Neustrašljivi Tarzan"

popolnoma nov film. Sodeluje svetovni pr
vak v plavanju in najlepša krasotica. P ri
pravlja se »Kraljev valček« (Kavarna Toma- 
zoni).

V torek kino ne obratuje.

Kino Union. Božični spored naj novejši 
svetovni velefilm prekrasne vsebine 
»Mazurka« s Pola Negri, Ingeborg Theck 
in Paul Hartmannom.

h a t o d m  § £ e d < M šte

REPERTOAR.
Ponedeljek, 23. decem bra: Zaprto.
Torek, 24. decembra: Zaprto.
Sreda, 25. decembra ob 15. uri: »Vihar v 

kozarcu«. Znižane cene. Zadnjič. Ob 
20. uri: »Bajadera«. Prem iera. Izven.

Novi ljubljanski češk oslovašk i konzul
g. Minovsky jc prispel v soboto popol
dne v Maribor in prisostvoval interni 
proslavitvi izvolitve novega predsedni
ka češkoslovaške republike dr. Beneša, 
ki je bila v soboto zvečer v Grajski kleti. 
Včer-aj dopoldne je napravil oficielni 
obisk mestnemu poveljniku, mestnemu 
županu, škofu in obema sreskima načel
nikoma. Popoldne pa je prebil v krogu 
svojih tukajšnjih rojakov, ki so ga v 
svoji sredini prisrčno in toplo pozdra
vili.

Eleganten pism en papir v kasetah, blo
kih, mapah, najlepše božično darilo. Zlata 
Brišnik. Slovenska ul. 11.

Spom in pok. F. Grafenauerja, vodite
lja koroških Slovencev, so počastili tudi 
pevci tukajšnje Glasbene Matice in je 
imel ob tej priliki globoko zasnovan 
spominski govor predsednik pevskega 
zbora Glasbene Matioe in zaslužni kul
turni delavec g. Jar.ko Arnuš.

Iz učiteljske službe. Iz Senovega je 
premeščena v M aribor Vladimira Fngel- 
manova, iz Žič v Maribor pa .Tosipina 
Borštnerjeva. V Radvanju je upokojena 
učiteljica Pavla Delakova.

Iz šo lsk e službe. Za šolskega nadzor
nika za Maribor levi breg je imenovan 
vadniški učitelj v Mariboru g. Ferdinand 
Bobič, za šolskega nadzornika za Ma
ribor desni breg g. Leon Cepuder, do
slej vršilec dolžnosti šolskega .nadzor
nika za Ljubljano okolico.

Iz banovinske službe. V tukajšnjo splo
šno bolnišnico je premeščen banovinski

Kam na Silvestrovo?

V Narodni dom!
Sulc — orjak! P ri Sv. Marku nižje 

5tuja je ujel v Dravi tukajšnji šefzdrav- 
r.ik g. dr. Jože Sekula 11 kg težkega 
sulca. Petrov blagor!

B ožiček  je prišel. Nešteto društev je 
imelo v soboto zvečer in včeraj v ne
deljo svojo božičnico. Tudi sokolsko de- 
co je lepo obdaril letošnji božiček. P ri
srčna pa je bila tudi božičnica, ki jo je 
priredil tukajšnji češki decj marljivo de
lujoči mariborski češki klub. Prireditev 
je posetil tudi novi ljubljanski češkoslo
vaški konzul g. Minovsky, ki ga je za
služni predsednik tukajšnjega češkega 
kluba g. Franjo Bureš ljubeznivo po
zdravil in ki se je o delovanju maribo-- 
skega češkega kluba prav pohvalno iz
razil.

O oborožeiiosti in strateških  načrtih 
A besincev je predaval v tukajšnjem 
združenju rezervnih častnikov g. Desni
ca. V svojih poučnih izvajanjih je podal 
izčrpen pregled o stanju oboroženosti 
abesinske vojske, o uporabi in kakovo
sti modernega orožja te r obči situaciji 
iz vojaškega in strateškega vidika na 
abesinskih bojiščih. Sestanek je otvoril 
in vodil agilni predsednik mariborskih 
rezervnih častnikov g. Jakob Perhavec. 
V prisrčnem tovariškem razgovoru se je 
predmet predavanja še podrobno raz
pravljal in analiziral.

Kako je bilo z  »zlato nedeljo«. Bilo 
je sicer nekaj življenja, toda nazadnje se 
je pa le kriza in znižanje prejemkov dr
žavnim uradnikom poznalo tudi pri »zlati 
r.edelji«. Tudi božiček bo to č u t i l . . .  T r
govci pravijo: prom et bi nazadnje še
nekam bil, toda ljudje so kupovali za 
majhne račune in pretežno na kredit. Kje 
so minuli časi.

Sm u-u-uk... Včeraj je bil vesel živ
žav, kamorkoli si stopil v bližnjo mari
borsko okolico. Manjši na sankah, sta
rejši na dilcah, vse skupaj se je obliko
valo v živahnem dirindaju po belili snež

grnjen na javni vpogled davčnim zave
zancem pri tukajšnji davčni upravi (soba 
štev. 10) v času od dne 23. decembra 
1935 do vštetega dne 30. decembra 1935. 
O ugotovljenih davčnih osnovah in od
merjenem davku bodo davčni zavezanci 
posebe obveš6oni s plačilnimi nalogi, 
proti katerim bodo imeli pravico pri
tožbe.

Kje boste letos silvestrovali? Dan
danes, ko ni denarja, mora človek pre
mišljevati in izbirati preden so odloči za 
to ali ono. Starih zlatih časov ni več. 
Na nje so nam ostali le še spomini in 
običaji. Tudi je že stara navada, da 
ljudje praznujemo Silvestrov večer v po
zabljenju na vse težave in bridkosti, ki 
smo jih imeli v minevajočem letu in v 
pričakovanju, da nam novo leto prinese 
novo srečo. Za današnje čase pa ni vse
eno kje ga praznujemo, ker je prazno
vanje zvezano z večjimi stroški, danes 
pa moramo gledati na vsak dinar. Upo
števajoč vse te skrbi se je Sokolsko dru
štvo M aribor-inatica letos odločilo pri
rediti silvestrovanje v vseh prostorih 
Narodnega doma. Tu se bomo torej Ma
riborčani najcenejše, a  vkljub temu za
radi bogatega in pestrega sporeda v naj
boljšem razpoloženju poslovili od stare
ga leta in pričakovali novo. Prireditelji 
nam jamčijo, da bo vse izborno, odlično 
in prvovrstno. Odločitev ni težavna. Vsi 
bomo letos na Silvestrovo zbrani v  Na
rodnem domu.

Našim malčkom pod božično drevo, le
po slikanico! Priporoča se knigarna Ti
skovne zadruge v Mariboru, Aleksandro
va c. 13.

N očno lekarniško službo imata danes 
v ponedeljek M averjeva in Savostova 
lekarna, jutri v torek pa Minarikova in 
Konigova.

Ljubosumnost... Ko je preteklo noč 
spremljal neki tkalec neko dekle v Stu
dence, je na Ruški cesti pristopil k nje-

G ledališče o  božiču. Na božični dan
bo ob 15. uri zadnja uprizoritev Franko
ve veseloigre »Vihar v kozarcu«. Pri 
uprizoritvah tega dela je vedno smeha 
in zabave na pretek. V glavni ulogi: 
Štefa Dragutinovičeva. Znižane cene. —  
Zvečer ob 20. uri bo premiera Kalma- 
uove operete »Bajadera«. S svojo kras
no glasbo in veselo vsebino se bo ta 
opereta gotovo takoj prikupila. Režija 
je Harastovičeva. V večjih ulogah: Udo- 
vičeva. Barbičeva, Sar.cin, Harastovič, 
Verdonik, Rasberger, Košič in Gorinšek. 
Pri premieri ue veljajo bloki. —  Na Š te 
fanovo bo ob 15. uri popoldne zadnja 
popoldanska uprizoritev Nedbalove ope
rete »Poljska kri«. Ta opereta je zlasti 
v muzikalnem pogledu pravi biser in 
splošno ugaja. Veljajo znižane cene. — 
Ob 20. uri zvečer bo prva ponovitev 
Kalmanove operete »Bajadera«. Bloki 
veljajo.

mu neki mlajši moški in mu brez besed 
zadal več silnih udarcev s pestjo za 
uho, da je bilo na mah podpluto.

Zopet poledica. Na poledenelih tleli je 
včeraj padla frizerka Marica Požarjeva 
na pločniku v Gregorčičevi ulici. Pri 
padcu je Požarjeva zadobila poškodbe 
na glavi, na desnem kolenu it; desni ro
ki. Ista nesreča je doletela tudi 501etnc- 
ga delavca Vinka Drozga. Na Koroški 
cesti je padel in si zlomil desno nogo 
pod kolenom. Oba sta morala iskati 
zdravniško pomoč.

V svinčenem  kristalu in porcelanu iz
brana darila priporoča Zlata Brišnik. Slo 
venska ul. 11.

V službenem  vozu  nesreča. Te dni je 
doletela 501etnega vlakovodjo Juliju 
Mačka zelo nenavadna nesreča. */ Celju 
w padel v službenem vozu tako nesre
čno, da si je zlomil levo roko v ramenu. 
Poškodovanec se zdravi v inariborsk 
bolnišnici.

Tatuni. Obiskali so stanovanje šivilj«. 
Marije Bračkove v Jan Kolarjevi ulici 
ter ji odnesli razne zlate predmete v 
vrednosti 3000 dinarjev. — Viničarju 
Ivanu Bradaču v Vinarski ulici so od
nesli perilo, obuvalo, posteljnino ter oble
ko in trpi Bradač škodo .5000 dinarjev. 
— Banovinskemu inšpektorju na tukajš
nji vinarski in sadjarski šoli Karlu Med
vedu pa so ukradli novo obleko, ki ie 
vredna 1200 dinarjev.

T atvina obleke. Strojevodja Franc 
Kajzer je prijavil policiji, da mu je ne
znani dolgoprstnež ukradel iz gardero
be za strojno osobje zavitek z njegovo 
obleko. Storilca zasleduje policija.

Skom ine po zlatnini. Ko je bila šivilja 
Marija Bračkova, stanujoča v Jan Ko
larjevi ulici, z doma, je priliko izrabil 
neznani tat in s ponarejenimi ključi udrl 
v njeno stanovanje. Iz nekega p redah  
je neznanec ukradel dve zlati ženski uri 
in zlato ovratno verižico. Škoda znaša 
okoli 3000 dinarjev. Policija je tatici že 
na sledu.

G o r i. . .  Gospodarsko poslopje je po
gorelo posestniku Štefanu Megliču iz 
S tarega loga pri Črešnjevcu. Meglič trpi 
škodo 14.000 dinarjev.

Kako bo z vremenom. Verjetno jasno 
in mrzlo. Tako pravi dunajska vremen
ska napoved.

Vremensko poročilo. Iz Sv. Lovrenca 
na Pohorju: temperatura minus 6, sneg 
35 cm stare podlage. 40 cm pršiča, smu
ka idealna.
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»I g štirideset let.«
»In nikoli ne pridete med ljudi?«
»Nikoli.«
»Zanimivo.«
»Da.«
»Najbolj zanimivo je pa to, da do v a

šega gradu ne vodi prav nobena cesta 
ali pot. Vsaj iz letala je nisem opazila. 
Se poslužujete vedno samo letala za 
zvezo s svetom?«

»Vedno.«
»In če se vam pokvari?«
»Imamo na razpolago še dve drugi 

najfinejši konstrukciji?«
»čudovito romantično.«
»Nasprotno, tu ni prav  nobene ro

mantike,« je ugovarjal dr. Evarist in de
jal čez trenotek s spremenjenim, neko
liko prisiljenim glasom: »Gospodična,
preden prestopite prag mojega doma, 
vas moram opozoriti na zelo važno 
stvar: Maklen je »moška republika«, v 
katero ženskam dostop ni dovoljen. Vi 
ste prva in edina izjema. Zato vas pro
sim, da se pokorite našemu hišnemu re
du. S prebivalci smete govoriti samo 
toliko, kolikor je neobhodno potrebno. 
Mimo tega se preoblecite čimprej v mo

ško obleko in se obnašajte kolikor mo
goče po moško. Za razvedrilo so vam 
na razpolago knjige v knjižnici, ki vam 
jo pokaže sluga Damaz. Ako se naveli
čate branja, se lahko izprehodite po 
vrtu, kjer je sedaj vse v poletnem cvet
ju, ali pa krenete v gozd na lov. Paziti 
morate samo, da se ne izgubite.«

Gospodična Apolonija je začudeno po
slušala doktorjevo govorjenje, ko je 
končal, se je pa zvonko zasmejala.

»Kolosalno, saj to je cel samostan.«
»Še več, gospodična.«
»Toda ne bojte se, izpolnjevala bom 

strogo predpise sam ostanskega reda, saj 
mislim, da za razmerje med menoj in 
mojim očetom ne veljajo?«

»To je vajina stvar.«
»Dobro. Upam, da se vam ne bo tre

ba pritoževati. Že dolgo sem si želela 
takega romantičnega »samostanskega« 
oddiha. Od danes dalje postanem — mo
ški.«

»Hvala vam, gospodična!«
Apolonija se je znova zvonko zasme

jala, da je pokazala za polnimi, zdravo 
rdečimi ustnami vrsto biserno belih zob 
in sta se ji na mehkih licih napravili

dve prikupljivi jamici. Potem  je odhitela 
z Damazom, ki se je pravkar vrnil po 
njeno prtljago, v grad ter v sobo, ki so 
ji jo bili pripravili.

»Gospoda,« je dejal dr. Evarist profe
sorju in asistentu, suhemu dolginu košče
nih lic in kljub štiridesetim letom že 
skoraj čisto sivih las, prepričan sem, da 
se bosta dobro počutila v mojem domu. 
Na razpolago vama bo vse, karkpli si 
bosta želela. Uredita svoje stvari in vr
nita se, da vama pokažem delovne pro
store. Ta čas se malo sprehodim.«

Profesor Kabaj in asistent Ecehijel 
Kalist sta  odšla s pilotom v svoji sobi, 
dr. E varist je pa krenil po stopnicah z 
verande na vrt, ki je bil ves v bujnem 
cvetju ir. dehtenju. Ta oddih v samoti 
mu je bil neobhodno potreben, kajti mo
ral je obračunati s čustvi, ki so se mu 
bila kljub vsej odločni volji vrnila v 
spomin ob pogledu na cvetoče dvajset
letno dekle. Kakor da bi se odprl že 
davno pozabljeni grob in bi vstal iz 

njega nekdaj ljubljeni pokojnik, je pla
nila predenj njegova izgubljena mladost. 
Zopet je videl očetovo palačo v velikem 
mestu, njegove gradove in vile na de
želi, ogromne tovarne s tisoči delavcev 
in bajno razkošje, za katero so milijar
derja Kamila Evarista zavidali reveži 
vseli kontinentov. In sredi vsega tega je 
zagledal še samega sebe, edinega sina 
kralja bogatašev. Lep ni bil in tudi ne 
gibčen, kakor njegovi šolski in drugi to

variši. Njegov značaj je bil težak in v 
vsem njegovem bistvu je tičala neka ne
razumljiva počasnost, dasi ni bil len in 
je s svojim nenavadno bistrim duhom 
prekašal vse druge. Bil je tako razklano 
bitje, razcepljeno na zunanjost in no
tranjost, kj se nista v ničemer skladali.

Servacij E varist je začutil to že zelo 
zgodaj in je postal na zunaj še bolj ne
roden. Toda sveta to ni motilo, da se 
mu ne bi bil klanjal in se vrtel okoli nje
ga. Mladenič je čutil, da je ves ta ples 
le hinavščina, ples pohlepnih okoli zla
tega teleta, zato je svet zasovražil. Ven
dar to njegovo sovraštvo ni trajalo dol
go, morda le do dvaindvajsetega leta. 
Tedaj se je s cinizmom vrgel v življe
nje in ga užival do onemoglosti, dokler 
se ga ni preobjedel. Skozi njegove roke 
so šle vrste žensk vseh starosti :n ras, 
njegovo srce je pa ostalo hladno. Ni se 
ogrelo, ker ni verjel, da bi ga katera 
ljubila zares samo kot človeka.

»Vse ljubijo samo Servacija Evarista, 
sina milijaderja, ne mene,« si je dejal iti 
se sproti maščeval nad vsako, ki sc mu 
je približala. In približevale so se mu 
kakor vešče luči v junijski noči. Nazad
nje se je pa naveličal tudi tega. Povzpel 
se je v višave preko dobrega in zlega, 
se zaprl vase in premišljeval, kako bi 
preobrazil svet. Ko mu je oče umrl in 
je podedoval po njem vse ogromno pre
moženje, se je lotil izvedbe svojevrst
nega načrta. (Dalje prihodnjič.)

h  i M j e k j a  U t s t / e l a

Konverzacijski leksikon preko 
telefona

V francoski telefonski službi se je 
uvedla posebna zanimiva novost. Gre za 
obsežno telefonsko poročevalsko ter in
formacijsko službo na vseh področjih in
teresa. V bodoče bo namreč pariški te
lefonski urad preskrbljen z znanstvenimi 
knjigami vseh vrst, leksikoni, atlasi itd., 
tako da se bodo iz tega urada dajale 
lahko najrazličnejše informacije preko 
telefona. V tem telefonskem poročeval
skem uradu ne boš dobil samo informa
cij o prihodu in odhodu vlakov, parni
kov ir. letal, m arveč tudi o vremenskih 
prilikah ter drugih vprašanjih, ki jih pri
naša dnevna potreba. Informacije se 
bodo lahko dobile tudi v pravnih in 
zdravstvenih zadevali ter znanstvenih 
vprašanjih. Tudi pri reševanju rebusov 
in križalk se bodo interesentje lahko obr
nili na omenjeni urad, ki jim bo rešitev 
telefonično sporočil. Temu telefonskemu 
in poročevalskemu ter informacijskemu 
uradu se bo priključila posebna služba 
dostavljanja raznih vesti po naročilu. Ta
ko bo na primer nekdo pozabil v kavar
ni svoj dežnik. Telefonično se bo obrnil 
na omenjeni urad in čez nekaj minut jim 
bo poseben boy prinesel pozabljeni pred
met domov. Tu pa tam bo na primer ta 
ali oni prelen, da bi si sam pravočasno 
kupil vstopnico za gledališče, kino, kon
cert itd. Zopet se bo lahko obrnil na 
omenjeni telefonski informacijski urad in 
čez nekoliko časa bo dobil na dom že- 
ljeno vstopnico. Tudi se bodo preko orne 
njenega urada vršila lahko naročila da
rov, kakor na primer cvetja, Miklavža 
itd.

Seveda se te informacije ne bodo do- 
Dile brezplačno. Predvidevajo se tri ta
rife. Tako zvane aktualne informacije 
bodo stale en frank. Pojasnila r.a vpra
šanja, kj zahtevajo nekoliko ur iskanja 
in stikanja po leksikonih, bodo stala 3 
do 10 frankov. Preko dneva bo stala do
stava predm eta na dom, 5 frankov, po

noči 10 frankov. Pristojbine se bodo lah
ko plačevale tudi v obrokih. Predvideva 
pa se tudi uvedba abonmajev. Zveza s 
telefoničnim uradom se bo dobila s tem, 
da se bodo na telefoničnem aparatu za
vrtele črte S. V. P., kar je znak za fran
cosko »Sil vou s plait«, kar pomeni »Iz
volite«.

Štiri leta ie  neprekinjeno spal.
M. Viktor Eleane je vsekakor dosegel 

rekord v spanju. Spal je neprekinjeno 
štiri leta in ko se je naposled prebudil, 
ni mogel priti do zavesti, da se nahaja 
na našem planetu. Za časa svetovne voj
ne je namreč zbolel na neki "čudni bo
lezni, kateri zdravniki niso vedeli zdra
vila. Eleane je namreč bil vedno truden 
in ni mogel ničesar delati. Bilo je pred 
4 leti, ko je nenadoma zaspal, da se šele 
pred nedavnim prebudi. Je sicer takoj 
spoznal ženo, glede otrok pa se ni mo
gel spomniti, da so njegovi. Sedaj pa je 
čil in zdrav ter dela od mraka do zore 
z veseljem in zadovoljstvom.

Amerikanci bodo nosili briljantne zobe.
Briljantni zobje! To je najnovejša mo

da in kaprica novega sveta preko luže. 
Seveda si morejo kaj takšnega izmisliti 
ameriški bogataši, ki jim ne zadoščajo 
zlati zobje, ampak so si za okras svojih 
ust izmislili uvedbo briljantnih zob. S to 
zamislijo pa so najzadovoljnejši am eri
ški draguljarji, ki bodo sedaj lahko de
lali dobre kupčije in ki jih v  tem izmisle
ku čaka zlata jama. In razlika bo še 
večja! Lepe ameriške dame z briljant
nimi zobmi po ameriških ulicah, ob stra
ni pa številni brezposelni brez kruha in 
zaslužka.

V Nem čiji 300.000 porok.
P red  Božičem in Novim letom bo v 

Nemčiji 310.000 porok. Je to v zvezi z 
verovanejm  Nemcev, da so poroke v 
tem času najsrečnejše. Pravijo pa, da je 
tudi narodni socializem dal precej po
bude k  temu.

Mali o
Razno

KOKOSOVI TEKAČI
in brisače, linolej, voščeno
platno, umetno usnje v speci- 
jalnih kakovostih dobavlja 
najceneje samo Novak. Ko
roška 8. Vetrinjska 7 4285
PRISTNO DOMAČE VINO
liter Din 6.—. od 10 litrov.
Tvorniška cesta 24-111. Habit. 

5834
KRANJSKE KLOBASE, 

kranjsko zelje, pršut in vse
ostale delikatese priporoča 
Šinigoj, Aleksandrova c. 18. 

5822
DOMAČE BOŽIČNE KEKSE
fini mlečni kruli, potice šart- 
lje. suhor in drugo pecivo, 
tudi po naročilu, kupite naj
boljše in poceni v pekarni 
Čebokli, Glavni trg. 5778
VINO DIN 7.—
prvovrstno, bufet, Pobrežje, 
Gosposvetska 56. 5667

ANTIKVITETE
in drugo primerno za božična 
in novoletna darila priporoča 
v zmernih cenah Starinarna 
Schell, Koroška cesta 24. 

5863

Službo išie
KUHARICA

z lepimi izpričevali išče služ
be k veliki družini ali v go
stilni s 1. januarjem. Ob jar
ku 4. Ana Kuher. 5895

Sobo odda

Službo dobi
VAJENCA

s primerno šolsko izobrazbo 
za manufakturno trgovino 
sprejmem 1. 1. 1936. Ponudbe 
na upravo »Večcrnika« pod 
»Št. 1936«. 5807

dober in poceni samo

Kopališka ul. 20
100 kg — Din 35*-.

m
MATADOR Din 2 5 0  -  25

Din 1 6 0 '-  5 e tg a ia n c i je
Pupirnica N 0 1 0  K

Gosposka ulica mu

Najprimernejša božična
darila H M i  in

SOBA
se odda takoj v podnajem. 
Strossmajerieva ul. 28-11 nad- 
str., stanovanje štev 9 5512

Posest
VILO

moderno, od Din 100,000 do 
150.000 kupim takoj. Ponudbe 
na upravo pod »Periferija«. 

5842

Parilo
kravate
trikolaia
pletenine
nogavice
rokavice

Paš
S l o v e n s k a

5871

istsTrr-i.-a««

K ožuhovino
veliko izbiro od najfinejše 
do najcenejše. Strokovno 
izdelano po solidnih cenah 
d o b i t e  samo pri

P. Š E N K U
krznarskemu mojstru, Go
sposka ulica št. 37. q85l

žfi uieaa:• T f V  jii w I V •

najlepše darilo p r i

,ELITE'
579; Gosposka ulica 32 
Specijalna modna trgovina za gospode

ima sen
STANDART Din 75*
R E K O R D 85‘-

Pap i rn ica  NQW79K
Gosposka ulica 5

|yan. palice, maže itd. A. S to je d  
sport-oddelek. Maribor, Jurčičevi] 
ulica 8. 5529

Darilo naj bo lepo obenem pa tudi praktično! 
Najprimernejše za gospoda:
Srajce, kravate, pižame, nogavice, pletenine 
Za dame:
Svileno in volneno perilo, pletenine, n o g a 
vice, svilene ovraine rute i. t. d.
v  res krasni izbiri in izredno nizkih cenah 
v špecijalni trgovini

lo s . Karnitnlk, Glavni trg  11

la k o t tie tk o m
fTlaribor, Gosposka ulica 9
Telefon Z5 -8 0

N fl D R O BN O ! 583.»

Izčelou aln ica  likerjev, desertn ih  w n, strupou  in ž g a n ja m a ,  
R u m , k on jak , likerj, stiu ovk a, brlnjeuec, d rožen k a , k lekouač  
S P E C H R L I T E T R : greročok m uerm ut

NR DEBELO!

Izdaja konzorcij »Jutra« v  Ljubljani; predstavnik izdajatelja in urednik: RADIVOJ REHAR v Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., predstavnik
STANKO DETELA v  Maribom


